	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Item : Grandeurs et mesures 

	Énoncé de la situation d’évaluation

	La figure ci-dessous représente un hangar qui a la forme d’un pavé droit surmonté d’un prisme droit à base triangulaire.

La hauteur AH de la façade est égale à 12,5 m.

CD  EQ \s\do2(=) 9 m ; ED  EQ \s\do2(=) 5,2 m ; GD  EQ \s\do2(=) 16 m.
a) Calcule la hauteur AH’ du triangle isocèle ABE.

b) Calcule l’aire du polygone ABCDE.

c) Déduis-en le volume du hangar en m3.

d) Calcule le volume des combles en Litres
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	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Item 1 validé si l’élève recherche les informations utiles dans l’énoncé pour calculer la hauteur d’un triangle.
Item 2 validé si l’élève applique les formules d’aires (aire d’un triangle, aire d’un rectangle) et les formules de volume du pavé et du prisme dans une situation complexe (volume du hangar). Le minimum attendu est l’écriture de ces formules avec les données de l’exercice.
Item 3 validé si l’élève utilise l’égalité 1 dm3 = 1 L pour effectuer des changements d’unités

	Commentaires des auteurs

	Des élèves connaissent les formules d’aires et de volumes mais ne savent pas les utiliser dans le problème donné qui est une situation complexe et non seulement d’application de formule.
Beaucoup d’élèves calculent le volume du hangar en ajoutant le volume du pavé et le volume du prisme en prenant comme base le triangle ABE alors qu’on leur demande d’utiliser l’aire du polygone ABCDE.

Leur démarche est juste mais la consigne de la question c) n’est pas respectée.

	Commentaires du groupe de relecture

	Il faudrait préciser le sommet principal du triangle isocèle ABE.
Si les élèves calculent le volume du hangar en décomposant en deux volumes, ils montrent justement qu’ils ont acquis la compétence de calcul demandée. Le problème est que le volume du prisme droit ne fait pas partie du socle commun.


_1345461011.unknown

